
    Protokół Nr 4/2026 

           z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

                           w dniu 18 maja 2026 roku 

 

Obecni – jak w zał. liście obecności – 100% frekwencja. 

W posiedzeniu udział wzięli wnoszący petycję-  mieszkańcy Imielina. 

Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego porządek 
posiedzenia. 

 

Ad.1. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przewodniczący Komisji Radny Michał Lewiński poinformował, że po rezygnacji przez 
Radnego Ireneusza Kotelę z funkcji członka i Przewodniczącego Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji, nowym Przewodniczącym Komisji został dotychczasowy Zastępca 
Przewodniczącego Komisji, dlatego z uwagi na brak Z-cy Przewodniczącego Komisji, 
zgodnie z § 65a ust. 5 „Zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
wybiera Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, na wniosek Przewodniczącego tej Komisji”. 

Następnie zgłosił wniosek o powierzenie funkcji Z-cy Przewodniczącego Komisji Radnej 
Barbarze Synowiec. 

Radna Barbara Synowiec wyraziła zgodę na objęcie funkcji Z-cy Przewodniczącego 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie kandydaturę Radnej Barbary Synowiec 
na Zastępcę Przewodniczącego Komisji. 

Komisja 3 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, przyjęła kandydaturę Radnej 
Barbary Synowiec na Zastępcę Przewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Komisji odczytał treść Uchwały Nr 1/2026 Komisji Skarg, Wniosków           
i Petycji Rady Miasta Imielin z dnia 18 maja 2026 roku w sprawie wyboru Zastępcy 
Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (jak w zał. do protokołu). 

 

Ad.2. Rozpatrzenie petycji grupy mieszkańców z dnia 19 marca 2026 roku dot.  
             projektu planu ogólnego miasta Imielin (wyznaczenia stref 17SP, 18SP oraz  
            1SP jako terenów gospodarczych oraz planowanych rozwiązań  
            komunikacyjnych w tym rejonie – kontynuacja. 
 

Przewodniczący Komisji powitał na posiedzeniu wnoszących petycję - mieszkańców 
miasta.  Następnie poinformował, że postawa Wnoszących petycję, świadczy o dużej 
trosce o sprawy lokalnej wspólnoty oraz aktywnym współuczestnictwie w życiu miasta. 



Poinformował, że petycja nie może zostać uwzględniona, gdyż przedmiot petycji dotyczy 
rozstrzygnięć w zakresie ustaleń aktów planowania przestrzennego; rozstrzygnięcia te 
mogą być podejmowane wyłącznie w ustawowej procedurze sporządzania dokumentów 
planistycznych, z zachowaniem wymaganych etapów, uzgodnień i udziału 
społeczeństwa. Wszystkie złożone do projektu planu ogólnego uwagi, zostały objęte 
procedurą sporządzania planu i są analizowane w ramach prac planistycznych, zgodnie 
z przepisami oraz harmonogramem sporządzania planu ogólnego. Uwzględnienie 
petycji, prowadziłoby do zastąpienia ustawowej procedury planistycznej, 
rozstrzygnięciem podejmowanym poza tym trybem. Wszystkie zgłaszane w toku 
procedury planistycznej uwagi są analizowane z uwzględnieniem interesu publicznego, 
ładu przestrzennego oraz obowiązujących przepisów, a każdy zainteresowany ma 
możliwość udziału w procedurze na etapach przewidzianych przepisami.  

Dodał, że wszystkie uwagi i postulaty zawarte w petycji zostały przekazane projektantowi 
planu ogólnego miasta Imielin oraz poinformował, że ostateczny kształt tego dokumentu 
nie został jeszcze przekazany Radnym Rady Miasta. Po jego otrzymaniu, będzie on 
opiniowany przez Komisje, a następnie poddany pod głosowanie na Sesji w miesiącu 
czerwcu. 

Obecni na posiedzeniu Komisji mieszkańcy podnieśli, że do dzisiejszego posiedzenia 
Komisji nie przedstawiono im aktualnej wersji projektu planu ogólnego, dlatego nie 
wiedzą czy ich uwagi i postulaty zostały uwzględnione oraz wyrażali swój sprzeciw 
wobec zaproponowanych w projekcie planu ogólnego stref SP17 i SP18. 

Jedna z mieszkanek poinformowała, że na złożony do Rady Miasta Imielin wniosek z dnia  

02 kwietnia 2026 roku, nie została udzielona odpowiedź wszystkim reprezentującym 
grupę mieszkańców miasta Imielin, jedynie jednej osobie. Dodała, że treść odpowiedzi 
jest dla niej niesatysfakcjonująca, zwłaszcza ta w zakresie dodatkowego wniosku.  

Na zakończenie poinformowała, że w dniu dzisiejszym złoży w  biurze podawczym 
Urzędu Miasta pisemne stanowisko mieszkańców z dnia 18 maja 2026 roku, prosząc  
o załączenie go do Protokołu z posiedzenia dzisiejszej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek o wystąpienie do Rady Miasta 
Imielin  o nieuwzględnienie petycji. 

Wniosek Przewodniczącego przyjęty został jednogłośnie – 4 głosami „za”. 

Mając powyższe na uwadze, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnosi do Rady Miasta 
Imielin o nieuwzględnienie petycji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że na najbliższą Sesję Rady Miasta Imielin 
zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały. 

 
(Do niniejszego Protokołu zostało dołączone Stanowisko Mieszkańców Miasta Imielin  
   z dnia 18 maja 2026 roku). 
 

 



Ad.3. Rozpatrzenie petycji z dnia 05 marca 2026 roku w sprawie wizji rozwoju Miasta  
             Imielin i ochrony przed nadmierną industrializacją. 
 

Przewodniczący Komisji Radny Michał Lewiński przedstawił ( jak w zał. do protokołu) 
treść petycji z dnia 05 marca 2026 roku w sprawie wizji rozwoju miasta Imielin. 

Po jej wnikliwej analizie, Komisja uznała, że petycja nie może zostać uwzględniona, gdyż 
przedmiot petycji dotyczy rozstrzygnięć w zakresie ustaleń aktów planowania 
przestrzennego; rozstrzygnięcia te mogą być podejmowane wyłącznie w ustawowej 
procedurze sporządzania dokumentów planistycznych, z zachowaniem wymaganych 
etapów, uzgodnień i udziału społeczeństwa. Wszystkie złożone do projektu planu 
ogólnego uwagi, zostały objęte procedurą sporządzania planu i są analizowane                   
w ramach prac planistycznych, zgodnie z przepisami oraz harmonogramem 
sporządzania planu ogólnego. Uwzględnienie petycji, prowadziłoby do zastąpienia 
ustawowej procedury planistycznej, rozstrzygnięciem podejmowanym poza tym trybem. 
Wszystkie zgłaszane w toku procedury planistycznej uwagi są analizowane                             
z uwzględnieniem interesu publicznego, ładu przestrzennego oraz obowiązujących 
przepisów, a każdy zainteresowany ma możliwość udziału w procedurze na etapach 
przewidzianych przepisami.  

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek o wystąpienie do Rady Miasta 
Imielin  o nieuwzględnienie petycji. 

Wniosek Przewodniczącego przyjęty został jednogłośnie – 4 głosami „za”. 

Mając powyższe na uwadze, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnosi do Rady Miasta 
Imielin o nieuwzględnienie petycji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że na najbliższą Sesję Rady Miasta Imielin 
zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji  

 

  Radny Michał Lewiński 

 

 


